

— (Huda zima.) Snega uže zdavnej ni bilo toliko, kakor letos in še ne preneha. V bližini ljubljanski polomil je veliko sadnega in gozdnega drevja, kozolcev, pa tudi hišnih streh je mnogo v nevarnosti. Notranjska ga ima neki še več, enako tudi Koroška. Promet na železnicah je mnogokrat pretrgan; kar pa je najbolj čudno, je to, da ima tudi Laška sila veliko snega, tam so plazovi posuli veliko ljudi in porušili poslopja, na severu naše države pa se sneg komaj sledi, Češka, Galicija, Bukovina ga ima celó malo, krog Dunaja je polje komaj pobeljeno. — Sadjerejce živo opominjamo, naj ne pozabijo pridno otresati sadnega drevja, sicer bo uničen ves trud mnogoletne skrbi za sadno drevje.

Dragotin Rudež, grajščak na Gracarjevem Turnu pri Šentjerneji, deželni in bivši državni poslanec, delaven, spoštovan in zmiraj zvest narodnjak, izdihnil je nagloma dné 21. januarija zvečer svojo blago dušo, v najboljših letih, še le v 53. letu svoje starosti.

Pokojnik, rojen v Ribnici leta 1832., podal se je po dovršenih srednjih šolah na višo kmetijsko šolo v ogerski Starigrad, in ko je šolsko izobraževanje dokončal, podal se je na svojo grajščino Gracarjev Turn. — V narodnih borbah bil je on koj začetkoma skupno z grofom Barbotom, Santo Treotom vodja narodnega prizadevanja na Dolenjskem.

Krog leta 1870. izvoljen v deželni zbor bil je enako odločen v vseh narodnih vprašanjih, kakor izveden v gospodarskih zadevah. Po odstopu grofa Hohenwartha izvolil ga je leta 1872. deželni zbor za državnega poslanca, kamor po vpeljanih neposrednih volitvah ni sprejel več poslanstva. Leta 1883. izvolile so ga ribniško-kočevske občine v deželni zbor in v jeseni tistega leta bil je posebno gledé na svoje zasluge za povzdigo kmetijstva odlikovan z vitežkim križem Franc Jožefovega reda. Pokojni bil je blagega srca, in ker je imel veliko premoženje, je bil tudi radodaren podpornik vseh narodnih pa tudi dobrodelnih naprav in društev. Novomeški „narodni dom“ spravila sta s pokojnim grofom Barbom pod streho, in še novejši dobrotniki so pripomogli dozidati poslopje, ki bo sedaj kinč Novemu mestu. Narod slovenski zgubi v pokojniku blagega in zmiraj zvestega sina, narodna stranka na Kranjskem eno najkrepkejših podpor na Dolenjskem, narodni poslanci predragega tovariša. Večni mu bodi hvaležen spomin!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včeraj zjutraj vrnila se je cesarica iz grada Miramare pri Trstu nazaj na Dunaj in se bo gotovo jutri večer vdeležila dvornega plesa, kar cesarjeviču Rudolfu in njegovi soprogi, nadvojvodinji Štefaniji, bržčas ne bo mogoče, ker sta oba nekaj obolela.

V dunajskem mestnem odboru pripravljajo se za novo volitev mestnega župana. Kolikor se čuje, hoče večina odborova ostati pri dosedanem županu meščanu Uhlu. Ko je vest o tem dogovoru odbornikov prišla v javnost, koj čutili so se nasledki v tem, da so skrivni kandidatje na županovo mesto naznanili svoj izstop iz mestnega odbora, in ti so bili: srce očarajoč govornik Ed. Süß, dr. Menger, brez katerega ni nikoli nikjer nič, véliki nemško-narodni kolovodja dr. Bareuter

in še o nekaterih takih se je čulo. Dr. Mandel odložil je uže pred svoje odborništvu, tako, da se bode za naprej marsikateri odbornik pogrešal v mestni hiši, o katerem so bile do sedaj polna poročila iz sej mestnega odbora.

Videti je, da je občinstvo one glasovite brošure „Das bedrängte Wien“ uže pozabilo.

V včerajšnji seji državnega zbora vršile so se nekatere volitve, volitev enega uda v odsek za premembo volilnega reda; v budgetni odsek izvoljena sta bila na mesto bolnega grofa Dürkheima in iz odseka odstopivšega kneza Alojzija Lichtensteina poslanca Fischer in dr. Katrein.

Volil se je pa tudi nov odsek za vrejenje galiških rek, v katerega je Hohenwartov klub izbral dr. Vošnjaka, Vojnoviča in pa barona Styrcea, v tudi nov odsek za posvetovanje socijalističnih postav pa je Hohenwartov klub izbral Ig. Giovanelli-a, dr. Poklukarja in viteza Grigorcea.

Potem prišlo je na vrsto prvo branje o cesar Ferdinandovi severni železnici, pri kateri je dr. Poklukar predlagal, naj se izroči železniškemu odseku. Potem pa si je Schönerer zopet vzela polna usta in kričal skoraj pol ure zoper vlado, zoper zborovo večino, zoper časnike in jude, za njim govoril je stvarno dr. Herbst. Za njim odgovoril je na kratko minister Pino in za tem je govoril Rus, potem pa se je predlog oddal železniškemu odseku. — Tudi vladin predlog o vojaških razsodbah odstopil se je justičnemu odseku. Potem utemeljeval je dr. Roser v obširnem govoru predlog o premembi regulativa za hranilnice. K temu predlogu govorila sta na kratko tudi poslanca dr. Matuš in dr. Vošnjak.

Francoska. — Zadnje volitve v starešinstvo izšle so se za republikansko stranko zeló povoljno, izvoljenih je bilo 67 republikancev in 20 konservativcev, prvi pridobili so si v tej borbi 22 sedežev. — Čulo se je, da je neka veljavna oseba svarila francosko vlado pred zvezo z Bismarkom, ker bode nazadnje vendar-le Francoska na led speljana. Ugibalo se je, da bi bil grof Beust oni svarilec posebno zato, ker je Francoski priporočal staro zvezo z Angleško. Pa grof Beust oglasil se je in ugovarja, da bi se on kaj vtikal v te zadeve.

Iz Tonkina prinesli so najprej angleški časniki novico, da so Kitajci francosko vojno pri nekem napadu hudo potolkli. Poročila francoskega generala Courbeta same priznajo to neprijetno dogodbo, pa dostavljajo, da se je to zgodilo po nepremišljenosti nekega oddelka, ki je naskočil posebno dobro vtrjeno trdnjavo, in pa da se je to zgodilo pred prihodom nove dopolnilne francoske vojske.

Laška. — Laška in Angleška sklenile ste pogodbo zaradi kolonij, katere si hoče Laška prisvojiti v Afriki deloma v Tripoli, deloma ob rudečem morji; Angleška pa si hoče v Egiptu prisvojiti stalen in trajen vpliv, in to, kakor se kaže, celó tako, da bi bila Laška vezana celó z vojsko in brodovi podpirati Angleže v Egiptu.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 28. januarija ob 2. uri popoldne.

Včeraj je česki klub čestital grofu Hohenwartu vsled imenovanja predsednikom najvišega računskega dvora ter ga prosil, še dalje ostati poslanec zbornice. Enake ovacije pripravljajo ostali klubi desnice. — Dokazi zoper morilca policijskega svetnika Rumpfa, Lieske, se množijo do gotovosti, sam pa še ni obstal.